

# “暖”到了

## 2024, 我们

### ① 榜样引领新风尚 孝老爱亲美德暖人心

在雁北街道雁滩大桥社区,60岁的“好儿子”龚军毅数十年悉心侍奉父母,照顾家庭,传承着良好家风。

在白银路街道正宁路社区,梁玉华30年如一日照料残疾儿子,她还带动54名阿姨级志愿者组成“邻里帮扶队”,为社区高龄老人、残疾人家庭义务提供结对帮扶、心理安慰等志愿服务,用实际行动传递着孝老爱亲家风美德。

2024年,由奔流新闻·兰州晨报、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起的第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动,从谷雨至立秋,历时108天,在兰州市54个街道300多个社区同步展开,陆续走进兰州市区20多个社区开展慰问活动,同时在15家大型企业集团召开传承好家风及精神文明建设交流座谈会。

孝老爱亲是中华民族的传统美德,也是社会主义核心价值观的具体体现。在全省范围内全面实施“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设的大背景下,第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动以身边的模范为榜样,传递社会正能量,传承好家风建设,大力营造全社会向上向善的新风尚。

《挑大梁的“90后”李旭升,他是母亲的好儿子,又是妻子的好丈夫》《四世同堂其乐融融“好儿子”龚军毅让人羡慕》《大家叫她“管姨”,她是社区的“闲事委员长”》……一篇篇有温度的新闻报道,一个孝老爱亲的真实故事,让金城社区、街头涌动着一股股暖流,温暖了每一个人的心田。

最终,此次活动经过媒体发布、全网征集、社区推选、中期慰问、网络投票等阶段,推选出200余个候选模范个人和集体,其中近100个模范个人、团体荣获各个奖项受邀参加颁奖典礼,共同见证榜样的力量。



**“的哥”李义铭和他的“心愿 taxi”**

李义铭,38岁,甘肃人,从事出租车行业多年。他为人热情、乐于助人,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹。他将自己的出租车命名为“心愿 taxi”,为有需要的乘客提供力所能及的帮助。

今年10月,李义铭在送客途中,遇到一位老人因身体不适而晕倒。他立即停车,拨打急救电话,并陪伴老人等待救护车。事后,老人家属专程送来锦旗,感谢李义铭的及时救助。

李义铭表示,作为一名出租车司机,他深知自己肩负着乘客的安全和舒适。他希望通过自己的实际行动,传递社会正能量,为市民提供更加温馨、贴心的出行服务。

**冬日里的一抹暖阳 兰州345名环卫工人共享火锅大餐**

为感谢环卫工人在寒冬中辛勤付出,保障城市整洁有序,兰州晨报联合相关单位,在雁滩大桥社区为345名环卫工人举办了一场温馨的火锅聚餐活动。活动现场,大家围坐在一起,吃着热气腾腾的火锅,欢声笑语不断,气氛十分融洽。

环卫工人代表表示,感谢社会各界对他们的关心和关爱,他们将继续坚守岗位,为兰州的整洁环境贡献自己的一份力量。

**两名孩童黄河边玩耍不慎落水,家长急寻救孩子的好心人!**

近日,在兰州市黄河边,两名孩童玩耍时不慎落水。家长发现后立即报警求助。幸运的是,附近的一位热心市民及时发现险情,立即跳入水中救人,成功将两名孩童救上岸。家长对这位好心人的英勇行为表示衷心感谢。

救援人员表示,黄河边游玩时务必注意安全,家长应加强对孩子的看护,避免发生意外。

**这位高龄独居老人急需一处长期固定用餐点**

兰州市城关区一位80岁高龄的独居老人,因行动不便,长期无法外出就餐,生活陷入困境。社区工作人员在走访中发现后,立即为其提供帮扶,协调解决其用餐问题,确保老人生活无忧。

**救下落水儿童的好心人找到了 他们是兰州水运集团快艇驾驶员小杰俞磊康宏红丁春英**

近日,在兰州市黄河边,三名快艇驾驶员在巡逻时发现两名落水儿童。他们立即启动应急预案,迅速划艇救人,成功将两名儿童救上岸。事后,家长专程送来锦旗,感谢他们的英勇救人。



### ② 阳光助学活动 16年与学子温暖同行

微光成炬,温暖同行。2024年,是奔流新闻·兰州晨报阳光助学活动开展的第16年。奔流新闻·兰州晨报始终坚持媒体的社会责任,在弘扬陇原学子阳光精神的同时,多方募集资金,帮助陇原学子实现求学梦想。16年来,阳光助学活动收到来自社会各界的2000多万元善款,先后帮助4000多名学子走进大学校园,阳光助学活动也成为陇原大地家喻户晓的助学品牌。

七月,是一个充满爱和希望的季节。如火的夏天,奔流新闻·兰州晨报阳光助学活动再度在爱心企业、爱心人士和阳光学子之间架起爱心桥梁。当一笔笔善款如暖流般汇聚而来,我们也见证了一个个阳光励志、温暖感动的求学故事。

### ③ 两名少年落水 黄河茶摊老板紧急救援

两少年不慎落水,在附近经营的黄河茶摊老板迅速驾快艇将孩子营救上岸,孩子母亲赶到后询问其电话和姓名时,对方只说了句“赶快把孩子照顾好”就离开了。

### ④ “的哥”李义铭和他的“心愿 taxi”

矿泉水、大白兔奶糖、爱心便利贴、“心愿笔记本”……在90后“的哥”李义铭的“心愿 taxi”内,放置着方便乘客使用的各种爱心物品。“后排扶手箱有矿泉水,如果你有需要,可以免费饮用。”副驾驶座位后背贴着便利贴手写的各种温馨提示。李义铭用他小小的举动,不仅“治愈”了无数乘客的旅程,还让兰州这座城市格外温暖。

### ⑤ 这份“热辣滚烫”是外卖小哥的爱心餐

今年3月,天水麻辣烫火爆出圈。让奔走在街头巷尾的外卖小哥没想到的是,他送出的“热辣滚烫”竟然是给自己的爱心餐。

### ⑥ 这份“热辣滚烫”是外卖小哥的爱心餐

3月25日兰州晨报刊发的《送出的麻辣烫外卖原来是自己的爱心餐 皋兰路街道如此“宠爱”外卖小哥》一文,报道了3月21日兰州市城关区皋兰路街道策划的一场爱心活动。当天中午时分,皋兰路街道社工站和街道党建办为新兴创业青年特别是辛勤奔波的外卖小哥送上了一份“特别的关怀”。

### ⑦ 5岁女童站台走失 热心值班员温情守护

每天总有很多温暖的事情发生在我们身边。7月26日,兰州晨报以《特殊儿童站台走失 热心值班员温暖守护》报道了特殊儿童站台走失,热心值班员帮助孩子找到家人的暖心故事。

### ⑧ 用餐问题解决了 98岁独居金大爷倍感温暖

有效满足老年人对养老服务的需求,是养老服务高质量发展的出发点和落脚点,兰州市城关区定西路社区从关爱老人的角度出发,及时解决高龄老人的用餐问题,温暖了老人的心。

### ⑨ 这份“热辣滚烫”是外卖小哥的爱心餐

或许在未来,女孩和哥哥还会遇到挑战,但爱和关怀不会缺席,相信在他们遇到困难的时刻,总有人会伸出援助之手,续写人间的美好与温情。

### ⑩ 这份“热辣滚烫”是外卖小哥的爱心餐

为了解决金大爷的就餐问题,社区工作人员及时入户了解老人的情况。鉴于社区没有配建社区食堂,根据相关政策尽力为老人提供帮助,积极联系协调附近适合老人就餐的餐厅食堂。最终,根据金大爷的用餐习惯等情况,认真梳理老人住址周围的6家餐厅进行对接和洽谈,选定社区共建单位——甘肃地质宾馆无偿为老人供餐,并每天安排工作人员将做好的饭菜送到老人家中,让老人倍感温暖。